
Protokoll der Pfarreiratssitzung vom 20. Juni 2016 

Beginn: 20°° Uhr 

Ende : 21:45 Uhr 

Anwesend: Pfr. Vehring, Pfr. Gawluk, Fr. Dieckmann, Fr. Kirsch, Fr. Kirsch, Fr. Ulbig, Sr. Luzie, 

Hr. Funken, Hr. Kurth, Hr. Linscheidt, Hr. Hülsken,  Fr. Neisen, Fr. Wohlgemuth, Fr. Wehlmann 

Gast: Fr. Jäger- Kettler 

Es fehlen: (entschuldigt) Hr. und Fr. Ottberg, Hr. Overmann  

Protokoll:  Birgit Skrzypczak 

 

TOP 1: 

  Der geistliche Impuls wurde spontan von allen gemeinsam gesungen. 

Top 2: 

  Die Tagesordnung wurde genehmigt, hinsichtlich des genannten Pfarrfestes in St. 

Marien wurde darauf aufmerksam gemacht, dass dieses Jahr kein Fest stattfinden 

werde, erst nächstes Jahr wieder.  

Als Top 11 wurde der Punkt „neue Satzung Caritas Waltrop / Oer- Erkenschwick“ 

ergänzt. 

Top 3: 

 Das Protokoll der letzten Sitzung wurde genehmigt. 

Top 4: 

 Jugendausschuß: 

Das Mister-X Spiel für die Jugendleiter ab 16 wird vorbereitet. 

Das Kino in der Kirche ist in der Planung. 

Die Jugendlichen beteiligen sich rege und interessiert. 

 Ortsausschuß Peter und Paul 

Der Ortsausschuss hat den Eigenanteil von 5000Euro für den Umbau des Pfarrheims 

Peter und Paul nach Münster überwiesen. Der Betrag konnte beim Tag der offenen Tür 

und durch Kollekten gesammelt werden. 

 

 



 Ortsausschuss St. Marien und St. Josef 

Der Erntedank Gottesdienst wird dieses Jahr auf dem Hof Gremm stattfinden , Ende 

September. 

Top 5:  

 Es gab wieder einen Termin mit Mitarbeitern aus Münster, den Pastoralplan und vor allem 

die Kirche St. Marien betreffend. 

 In diesem Vorort-Termin wurden wieder viele offene Fragen,  die Nutzung und die 

Auswirkung der Kirche betreffend der ganzen Pfarrei St. Josef, hinterfragt. 

 Es wurde ein Fragenkatalog von Münster erarbeitet, der möglichst auch im Pastoralplan 

beantworten werden sollte.                       

Auch bei diesem Termin war es wieder enttäuschend, dass sich nicht eingearbeitetes 

Personal mit unseren Problemen auseinandersetzen sollte. Trotz mehrfacher Telefonate 

von verschiedenen Stellen, gibt es immer noch keine befriedigende Lösung des „Problems 

St. Mariens“. Zudem könnte es auch in naher Zukunft noch zu Verzögerung bis zum Teil 

Oktober aufgrund Personalwechsel in Münster kommen !!! 

 Durch Telefonate wissen sowohl der Bischof als auch Pater Kollig um unser Bemühen und 

unseren Druck um eine Lösung betreffs der St. Marien Kirche 

Top 6: 

 Die interne Kommunikation hat bei dem Treffen mit Münster ( siehe Top 5) nicht richtig 

gegriffen. 

Leider melden sich meist nicht alle Pfarreirat Mitglieder, wenn eine Anfrage per Email 

eingeht. 

In Zukunft wäre es wünschenswert, wenn zumindest eine kurze Rückmeldung, 

idealerweise im Verteiler „ an alle“ ,erfolgen würde, um z. B. auch solch wichtige Termine 

besser zu planen. 

Top 7: 

 Unsicherheit, auch was die Gratulation zu Geburtstagen und Jubiläen betrifft: 

Wer gratuliert wem, mit welcher Gratifikation? Bis November soll es eine Liste mit den 

wichtigsten Gratulanten ( evtl. aus den Pfarrbüros ) geben. Diese Listen können dann im 

Ortsausschuss noch individuell ergänzt werden bei Bedarf. 

Pfr. Vehring versucht solche Listen zu organisieren. 

Top 8: 

 Das Pfarrfest Christus König war trotz des schlechten Wetter ein voller Erfolg und sehr 

gut besucht. 



Top 9: 

 Der Tag für die Ehrenamtlichen ist in voller Planung und auf einem guten Weg . 

Einladungen sind verschickt, auf Rückmeldungen wir gewartet. 

Top 10: 

 Anstehende Termine: 

26.6 2016 Solilauf 

31.7.2016 Fusswallfahrt Annaberg 

18.8.2016 Kevelaer Wallfahrt 

17.09.2016 Fest der Begegnung 15-18°° Uhr ( Termine und Beteiligung per Handzettel – 

ab jetzt in den Büros und Kirchen ausliegend) 

Die Pfarrei Versammlung wird ( Auch aufgrund Top 5 ) auf Anfang 2017 verschoben. 

Top 11: 

 Der Caritasverband Oer- Erkenschwick / Waltrop bekommt eine neue Satzung und wird 

personell umstrukturiert, wenn Münster dem zustimmt. 

 Verschiedene Flyer wurden von Hr. Funken zur Ansicht bei Interesse ausgelegt. 

 

Nächste Sitzung am 29.8. um 20°° Uhr in Christus König 


